



今天白天到夜间:晴,偏
西风4~5级,最高气温-
11℃,最低气温-17℃。
未来24小时:空气污染
气象等级:2级,紫外线等
级:1级。

详情请拨打电话:12121

乘势而上展宏图

——珲春市推进开放发展综述

本报记者 田婕

新时代 新征程 新伟业

近年来,珲春市不断优化产业布局,集中发展优势项目,积极推进对内对外通道建设,努力将政策优势和区位优势转化为巨大的经济优势、发展优势,推动经济高质量发展。

日前,记者来到珲春市进口百万吨煤炭产业园项目建设现场,只见工人们正配合机械设施进行钢结构桁架吊装施工和设备安装,现场一派火热景象。据了解,截至目前,该项目已完成总工程量的85%,土建主体工程已完成。项目建成后,可实现园区总静态储量100万吨,年吞吐能力达1000万吨,对振兴吉林省能源产业具有重要意义。

作为珲春互市贸易进口商品落地加工产业园项目的重要组成部分,珲春海洋经济示范区冷链物流基地示范项目有序推进。目前,该项目已完成9栋楼体封顶,共完成总工程量的70%。该项目建成后,将重点承接海产品加工、储运、

转销等企业入驻。

记者在珲春跨境电商监管中心海关监管仓看到,珲春畅达电子商务有限公司工人正在整理、打包货物。据了解,这些货物将发往俄罗斯莫斯科、乌苏里斯克等地区。为应对“双12”过货高峰,该公司从人力、流程等方面进行了调整和优化,珲春综合保税区管理局、珲春海关等部门也在防疫、查验等环节提供帮助和便利。该公司还联合菜鸟物流开通了“首公里揽收业务”,国内对俄跨境电商包裹可直接通过菜鸟官方网络选择集货或备货到珲春,借助珲春立体化交通网络,提升物流运输时效。

多年以来,珲春市开通了经俄罗斯扎鲁比诺港至中国宁波、上海、青岛等地的内贸外运航线,成为连接中国东北地区与京津冀、长三角、珠三角的重要沟通协作通道。为持续提高对外开放

水平,珲春市进一步完善与铁路、海关等单位的“大通关”协调服务机制,实现铁路口岸“7天24小时”通关。今年9月,俄罗斯清洁能源班列、珲春至莫斯科整车集装箱班列也相继开通,全市对外贸易迎来新的发展机遇。

珲春依托区位优势、通道、人才等优势,积极发展跨境电商产业,成为跨境电商商品集散地和东北电商物流大通道。

从2017年起步至今,珲春跨境电商产业实现了从无到有、从小到大的跨越式发展,成为拉动珲春乃至吉林省外贸经济增长的新引擎。

据统计,今年1-10月份,珲春市外贸进出口总额完成114.34亿元,同比增长40.8%。

12月6日,商务部、公安部、海关总署发布《进一步扩大开展二手车出口业务地区范围的通知》,珲春市成为第三批入选的唯一县级二手车出口城市,对外贸易迎来重大发展机遇,为珲春开放发展注入了新的动力。这一政策的落地实施,不仅为珲春市二手车出口上规模奠定了坚实基础,还将极大提升珲春市出口二手车的海外竞争力,促进汽车金融、保险、物流、大数据等产业协同发展,加快融入汽车产业国内国际“双循环”发展新格局。

发展,加快融入汽车产业国内国际“双循环”发展新格局。

珲春铁路口岸是吉林省唯一的对俄铁路口岸。12月5日,吉林省东北亚铁路集团珲春分公司珲春南站铁路集装箱项目获中国铁路沈阳局集团有限公司批复,标志着珲春南站新增国内集装箱运输业务。

珲春南站副站长陈于志涛表示,此次,珲春南站集装箱站场的获批,改变了原有集装箱运输需在图们至珲春段采用公路汽运倒运的既有模式,实现国内铁路集装箱运输直达珲春南站,进出口铁路集装箱运输经由珲春南站双向直通,将有效降低集装箱货物运输物流成本,对于完善珲春铁路口岸运行功能,优化珲春市贸易投资环境,发展对外贸易具有重要意义。

党的二十大报告提出,推进高水平对外开放,推动共建“一带一路”高质量发展。珲春将坚定不移以高水平开放引领高质量发展,构建多业并举、多元支撑、优势释放的产业格局,形成更加科学的产业布局、更加完善的产业链条、更加合理的产业结构,打造海洋经济和对外开放新高地。

珲春市委卫健工委

激发党建活力 推动卫健事业高质量发展

今年以来,珲春市委卫健工委多点发力,不断激发党建工作新活力,持续提升党组织战斗力,推动卫健事业高质量发展。

抓组织建设,推动公立医院党建全面过硬。市委卫健工委全面完成公立医院书记、院长分设工作,相继成立了市人民医院党委、市中医院党委,实现辖区二级以上公立医院建立党委全覆盖,并顺利完成第一届党委成员选举工作。实行党委领导下的院长负责制,定期对医院党委落实领导干部“一岗双责”制度进行督导检查,形成谁主管、谁负责,一级抓一级,层层抓落实的常态机制,为公立医院高质量发展提供不竭动力。

抓先进典型,树立良好医德医风形象。市委卫健工委开展“国际护士节”“中国医师节”期间,通过举行“微电影”比赛、乡村振兴“三下乡”义诊活动等,深入推进医德医风建设,打响“医心为民”品牌。组织开展中医知识大赛、医疗护理技能竞赛等,不断加强护理队伍能力建设,提高护理人员整体技能水平。通报表彰一批表现突出的“优秀护士”“优秀护士长”“优秀护理站”及“优秀医师”,充分发挥先进典型示范作用,提高医疗服务水平。

抓队伍建设,凝聚疫情防控强大合力。以“党建+”活动为载体,设立党员示范岗、建立党员突击队,为人民群众生命健康保驾护航。今年以来,共组建34支突击队,1300余名医务人员奋战在一线,累计开展核酸采样200万余次、通过热线电话解答群众咨询5万余次。分批选派150余人组成医疗分队驰援吉林市、长春市和汪清县等,为当地疫情防控、患者救治发挥了积极作用。



珲春市坚持“工业强市”发展战略,强化工业园区建设,推进优势产业发展,推动工业经济提质增效。图为珲春市万事达实业有限公司车间一角。 本报记者 崔美玲 摄

珲春市人民法院

“RPA”项目荣获“2022全国政法智能化智慧法院创新案例”

本报讯(记者 李莹)日前,由中央政法委员会《法治日报》主办的“2022政法智能化建设创新案例和论文征集宣传活动”评选结果公布,珲春市人民法院“RPA”项目获得“2022全国政法智能化智慧法院创新案例”。

自被吉林省高级人民法院确定为“自动化流程机器人(RPA)”应用试点单位以来,珲春市人民法院勇挑重担,不断深化“RPA”技术在审判执行领域的应用,18个“机器人”功能覆盖立案、送达、开庭、裁判、执行等多个环节,同时拓宽技术能力边界,将之运用到政务领域。

据了解,珲春市法院“RPA”的应用,在业务方面,服务审判执行,减轻了

业务团队事务性工作压力,促进审判执行工作向精细化、信息化、高效化发展。在政务方面,减小了法院管理团队工作强度,强化了法院管理团队对案件管控和决策支持职能。在新技术驱动下,提升工作质效,优化人力资源配置,形成了独具特色的“RPA”应用“珲春模式”。

离治疗期间,应选择有通风条件的单独房间进行隔离,咳嗽或者打喷嚏时,应用纸巾将口鼻捂住,以免病毒扩散。餐具、毛巾等日用品应单独使用、存放。条件允许的情况下,感染者尽量使用单独卫生间,避免与其他家庭成员共用卫生间;如果条件不允许,感染者应戴好口罩如厕,并将马桶盖盖严后冲水,冲水后对接触过地方进行及时消毒。感染者尽量不要出隔离房间,保持隔离房间内每天至少两次开窗通风。

哪些人群感染新冠病毒可以居家治疗?

严重心肺肾等重要脏器功能不全等需要住院治疗情况的感染者。虽然患有基础疾病,比如高血压、糖尿病等,但一直用药控制得比较好的人,且不需要进行住院治疗基础病的人群,也是可以居家治疗的。

居家隔离治疗时,对居住环境有何要求? 张凯宇介绍,感染者在居家隔

珲春市慈善总会

入选“幸福家园”村社互助工程首批全国联动区域慈善协同示范县创建单位

本报讯(记者 杨叶)日前,中华慈善总会发布了《关于公布“幸福家园”村社互助工程首批全国联动区域慈善协同示范县创建名单的通知》,对全国195个“幸福家园”村社互助工程首批全国联动区域慈善协同示范县创建单位进行了集中表彰,珲春市慈善总会成功入选。

“幸福家园”村社互助工程是由中华慈善总会与互联网公开募捐信息平台“公益宝”合作,联合全国各省市慈善会共同构建的公益平台资源,积极收集基层服务需求,设计完善服务内容,拓展募捐渠道,探索建立服务长效机制,将“幸福家园”村社互助工程与社区治理工作相结合,开展形式多样的民生服务活动,吸引热心人士参与到村社共建中来,共同为巩固拓展脱贫

攻坚成果、促进乡村振兴贡献慈善力量。

据了解,2021年,珲春市慈善总会加入“幸福家园”村社互助工程。截至目前,全市15个社区、29个村注册了“幸福家园”项目,上线新安街道长安社区“暖心厨房”、靖和街道龙泉社区“爱心食堂”等项目6个,累计募集资金44296元,并获得8869元配捐资金支持。

珲春市慈善总会将充分借助“幸福家园”村社互助工程全国联动区域慈善协同平台资源,积极收集基层服务需求,设计完善服务内容,拓展募捐渠道,探索建立服务长效机制,将“幸福家园”村社互助工程与社区治理工作相结合,开展形式多样的民生服务活动,以慈善服务新模式推动全市民生事业高质量发展。

今年9月,珲春市故乡情食品店经营者蒋洪玲因资金紧缺一筹莫展。在事业处于低谷之时,她通过珲春市人社局微信公众号了解到了创业担保贷款政策,于是,蒋洪玲抱着试试看的心态与市人社局取得了联系,在短短时间内申请到了20万元的创业担保贷款,店里的生意也逐渐有了起色。

蒋洪玲只是珲春市众多创业担保贷款受益者中的一员。近年来,珲春市积极落实创业担保优惠政策,加大创业担保贷款支持力度,全力支持创业、促进就业,帮助企业复工复产,为中小微企业及个体工商户解决了燃眉之急。据统计,2020年以来,珲春市共为1227名创业者和18家企业发放创业担保贷款2.9亿元,直接带动就业8200余人。

为减轻创业者和企业的负担,最大程度降低贷款反担保门槛,珲春市积极协调省级相关部门,将由财政开支1人反担保10万元贷款放宽至20万元贷款,将珲春边合区财政开支人员列为反担保人员范围。同时,协调评估机构,将房产评估费用由5%降到2%,单笔贷款最多减少评估费用1200元。协调市公证处下调反担保合同公证费,单笔贷款最多减少公证费用840元,两项合计最多减少必要支出2040元。2020年至今,为使用房产进行抵押并公证的600余人节省必要支出130万元。

今年年初,《珲春市创业担保贷款种植养殖专项贴息贷款实施办法》正式出台,使更多有实际需求却难以找到担保人或者市区楼房作为抵押物的种植户、养殖户享受到专项贴息贷款优惠政策。目前,珲春市已为53家种植、养殖户发放贷款680万元,带动就业200余人。

「贷」动创业梦

珲春市推进创业担保贷款工作综述

本报记者 张鑫

为充分释放政策红利,提高创业担保贷款政策的知晓率,珲春市人社局联合各乡街道、部门单位、大型商场、行业协会等,举行政策宣讲会30余场次,街道社区工作人员上门宣传政策,登记居民贷款需求。同时,充分利用市人社局、相关行业部门微信公众号、各村微信群等平台,积极宣传种植养殖户专项贴息贷款政策,协调多家合作银行,以村为单位,逐户为种植养殖户及有资金需要的村民提供政策咨询、办理等服务,实现贷款受理多环节“一站式”服务。

为做到精准发放,珲春市人社局在受理贷款申请时,采取现场接待工作人员初审、科室负责人复审、移送银行前再审核的三级审核制度。在实地核过过程中,由市人社局联合经办银行采取两人或两人以上的调查方式,完成资料审核和实地调查,并签署调查意见,任何抵押方式均需办理公证手续,从根本上规避了贷款发放、回收风险。

同时,联合经办银行、市公证处在市政大厅开设创业担保贷款综合服务窗口,通过简化办事流程、制作贷款申请流程图和服务办理事项一次性告知书,为创业者和中小微企业提供贴心服务,实现了“一窗受理”“一站式服务”,有效缩短了办结时限,提高了服务效率,加快了贷款发放速度。

城市“露营风”体验慢生活

本报记者 相文婷

户外露营的“出圈”,催生了露营经济多元化发展。日前,记者走访了珲春市区内部分甜品店、啤酒屋,发现人们将户外露营“搬”进了城市,不必跋山涉水就可以在城市内沉浸式感受露营,“露营+”新玩法受到了市民欢迎。

帐篷、沙滩椅、绿植、篝火,有序摆放其中;脚下铺满了细沙或树皮,随处可见的花花草草,100%模拟野外……满满的“露营风”扑面而来。

“今年的户外露营很火,尤其是在南方很多大城市,‘露营+’的组合已经成为一种趋势,这也给我们提供了新的思路。”位于沿河西街附近的“露营风”甜品店老板韩婧告诉记者,她经营甜品店有些年头了,今年春天在扩大经营的时候,发现很多人都非常喜欢露营风,就果断选择了这种装修风格,装修时帐篷、帆布等都是自己一针一针缝出来的,还粉刷了墙壁,悬挂了装饰。

新颖的装修风格,吸引了不少市民前来打卡拍照。“这种露营主题的甜品店,让人觉得眼前一亮,店里统一使用暖光,把露营氛围拿捏得恰到好处,每一个角落都能轻易“出片”,很适合拍照,这个月我已经来了好几次了。”珲春市民王女士说。

随着季节变化,寒意浓浓的冬季正起的“围炉”风,成为了市民的“新宠”。正在甜品店体验“围炉煮茶”的李女士告诉记者,来这里喝茶、看电影、品尝甜品已经成为了她工作之余的一种新的休闲方式。

在珲春除了慢节奏的“露营风”甜品店、咖啡厅,还有音乐啤酒屋。记者在珲春市森林山大桥附近的一家露营音乐啤酒屋看到,满地的石子、沙滩椅、星空帐篷、投影等设施,让人们感受到了露营风格的闲适与惬意。店主表示,不用去户外,不用带装备,就可以享受“露营”带来的快乐,这也是很多年轻消费者喜欢光顾我们店的原因。

近年来,随着生活水平的不断提高,公众休闲方式多样化,咖啡厅、甜品店、主题餐厅等各类餐饮娱乐商家的主题风格也“卷”了起来,露营风、新国风等主题风格层出不穷。在竞争日益激烈的环境下,各商家不断创新方式,融入当下新元素,给顾客带来最佳的体验。

珲春边境管理大队马川子边境派出所

开展冬季预防煤烟中毒宣传活动

本报讯(记者 盖晓宇)为增强群众安全防范意识,有效预防冬季煤烟中毒事故的发生,日前,珲春边境管理大队马川子边境派出所开展冬季预防煤烟中毒宣传活动。

活动中,民警结合煤烟中毒事故案

例,通过广播、微信群等方式,提醒群众在使用煤烟取暖的过程中,注意通风,做好防护措施。民警还向辖区村民讲解煤烟中毒的症状,并告知群众,如果出现头痛、恶心、四肢无力等症状,应立即呼救,迅速离开屋内进行自救,拨打120急救电话。